

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Évesre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 A hirdetés szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIQSTADTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.Megjelenik
hétfé kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

Uj irány

indul az országok sorsának vezetésében. Egyik bécsi vezető lap újságolja, hogy a diplomácia számára tanító és tapasztalatokat szerző iskolának a sajtót jelölték ki és a diplomáciai pályára lépőket a sajtó munkaszentáldához küldik a szükséges gyakorlati érzék elsajátítására. A háború tanította meg a világot arra is, hogy amikor az országokat a gyűlölet pokoli tüze és legyveres seregek milliói emberfalva választja el egymástól, a sajtó az egyedüli, amelynek betűiből megtudhatják a népek egymás vágyait, akaratát. A lapoknak a cenzura által rendelt üres hasábjai sokszor többet sejtetnek a valóságból, mint diplomaták ravasz frazisokba öltöztetett szavai és néhány sorba jobban belesűrösödik egy nép érzésvilága, mint oldalakra terjedő diplomáciai okmányiba. A háború megtanított arra, hogy aki irányító munkát végez országok életének intézésében annak ismerni kell az életet, az embereket és a gyakorlati viszonyokat. — Ezt pedig az udvari balok ragyogó pompájában, sem a hivatalok előkelő fogadótermeiben megtanulni nem lehet. Aki az életet ismerni akarja, annak közvetlen részt kell kérnie az élet valóságához, az emberek igaz érzéseinek kitapogatásához. Erre pedig jobb alkalma aligha lehet valakinek, mint az újságíróknak, akikben összefutnak az élet összes eseményei, aki együtt vágat a világ egymást kergető eseményeivel, már hivatásánál fogva is bepillant azoknak mélyére.

A szerkesztőségi asztalok körül az élet tobzódik, a csirkelopás jelentéktelen szüksége mögött éppen úgy egy kis tragikus élet rejtőzködik, mint ahogy államférfiak szavaiból népek tragédiája, vagy özöne csendül ki. Az életet azokból az apró cserepekből kell összerakni amelyek fekete mozaikja együtt adja a való életet. A mi idegeinken fut át minden napján az életnek a valóság emésztő, forró tüze és ebben edződik keményre az élet megismerésének, a tömegvágyak megérzésének akarata és képessége.

Radev, a bukaresti bolgár követ nem hercegi páloütában, hanem szófiai újságok szerkesztőségi asztalainál nevéket diplomata. Ott tanulta meg megismerni az életet és az embereket és az egyedüli volt, aki tudta, hogy mi van a román álarc mögött. A szófiai újságíró diplomata iskolájába küldik most a frakkos arisztokratákat, hogy megtanulják ismerni az életet.

Höfer mai jelentése.

Budapest, november 18

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR. Károly főherceg vezérezredes arcvonala. A Zsil mindkét oldalán a német és osztrák-magyar csapatok az ellenség leghevesebb ellenállása dacára állandóan előnyomulnak. Az Olt folyótól keletre is tért nyertünk. Campolungtól északkeletre az ellenség elkeseredett ellentámadással meghiusultak. Az erdélyi keleti harcvonalon hó és fagy miatt kisebb a harci tevékenység.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg-arcvonala: Wolhinában helyenként élénkebb tüzéségi harc folyt.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs különös esemény.

Höfer altábornagy,

* vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, november 18.

A nagytámadás jelenté:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadcsaportja: Az angol tüzérség tüzét főleg az Ancre mindkét partján levő állásaink ellen irányította. Tüzélkészítés után este a franciák Saillissel és a dél felé csatlakozó vonalak ellen erős támadást indítottak, amely tűzünkben összeomlott.

A német trónörökös hadcsaportja: Verdun északi harcvonalán és a Vogézek egyes szakaszain a tüzevénység időnkint feléledt.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Szczeránál és a Stochodnál az ellenség tüzérsége tevékenyebb volt, mint előző napokon. Witonlécznél, Lucktól északnyugatra egy német járőrvállalkozás teljes sikerrel járt.

Károly főherceg vezérezredes arcvonala: A behavazott Kárpátokban a Brassótól délre lévő szorosutakig a helyzet nem változott. A románok hiábavaló, áldozatteljes rohammal megkísérelték, hogy a német arcvonal közepét Campolungtól északkeletre visszaszorítsák. Az Olt és a Zsil völgyének mindkét oldalán emelkedő erdős hegyekben a német és osztrák-magyar csapatok támadása előbbrehalad. Ismét foglyokat szállítottunk be.

BALKÁN HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadcsaportja: A német-bolgár-ottoman dobordzsai hadsereg balszárnyán tegnap tüzérharcokra került a sor.

Macedóniai arcvonal: A franciák a Monastirtól délre elterülő síkon és a 52. pomerániai gyalogezred állásai ellen a Cserna hajlás hóborította magaslatain támadásokat intéztek, amelyeket véresen visszautasítottunk. Elkeseredett harcok folytak minden nap a Cegeltől északkeletre emelkedő magaslatok birtokáért. November 15 én e csucskok egyikét a szerbak elfoglalták. A főparancsnok, Below Ottó gyalogsági tábornok, aki a leghevesebben tomboló harc színhelyén maga is jelen volt, német vadászok élére állva rohammal visszafoglalta az elvesztett állást. Öfelsége, a császár az érdemes tábornokot a vadászászióalj tulajdonosává nevezte ki, egyaránt megtisztelve ezzel vezért és csapatot.

Ludendorff, első főszállásmester.

Ujvidék igaza Szegeddel szemben

**Orbán Ignác
a bácskai keresk.
és iparkamaráról.**

'Az Ujvidéki Hirlap a minap közölte Tonelli Sándor szegedi iparkamarai titkár levelét, amelyben állást foglal a bácskai iparkamara terve ellen. Tonelli Sándor érveit alaposan megcáfolja Orbán Ignác műszaki tanácsos, aki a szegedi állásponttal szemben a következőkben bizonyítja a bácskai iparkamarának Ujvidék székhellyel való felállításának szükségességét:

— Tonelli Sándor ur kiváló egyéniségét készséggel elismerem; elismerem azt is, hogy igaza van, amíg az erők egyesítésének elvét hirdeti és amíg az országos érdekeket helyezi előtérbe a helyi érdekekkel szemben. Szerény nézetem szerint azonban itt egészen másról van szó. Nevezetesen arról, hogy a Bácska és Szeged ipari és kereskedelmi érdekei, ipari és kereskedelmi törekvései nemcsak hogy nem azonosak, hanem merőben ellentétesek. És a mechanika elemi törvényei szerint az egy pontból kiinduló erők erődjé csak addig fejthet ki nagyobb munkát, amíg az erők tulságosan nem divergálnak; ellenben teljesen széthuzó erők egymást lerontják és ha azonos sulyuak, teljes eredménytelenségre vezetnek.

— Tonelli Sándornak tehát igaza van mindaddig, amíg a Bácska és Szeged azonos ipari és kereskedelmi érdekeiről van szó. Mihelyt azonban ezek az érdekek ellentétesek, az összekapcsolt ellentétes erők sem a Bácska, sem Szeged érdekeit nem tudják előmozdítani. Az iparkamarai titkár erre az esetre az országos érdekekre hivatkozik. Azt hiszem azonban, hogy az egyes iparkamarák nem az országos érdekek, hanem a helyi érdekeltiségek szervei. Az országos érdekek képviselésére szolgálnak az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés, a Gyáriparosok Országos Szövetsége, Országos Iparegyesület stb., sőt maga a kereskedelemügyi minisztérium. De akkor, amikor a bácskai érdekek a szegedi érdekekkel kerül szembe, az először is nem országos kérdés és ha az volna is, eldöntésére nem hivatott és nem is lehet hivatott az a szerv, amelynek törvényszerű hivatása voltaképpen úgy a bácskai, mint a szegedi érdeket képviselni. És minthogy nagyon gyakran kerül szembe a bácskai érdekek a szegedi érdekekkel, ezt a két ellentétes és ennél fogva egymást nem erősítő, hanem ellenkezőleg, egymást lerontó

erőt az erők egyesítésének jelszava alatt összekapcsolni és összekapcsolva tartani sem a szegedi, sem a bácskai ipari és kereskedelmi érdekeket nem szolgálja.

A szegedi kamarának további fentartását az sem indokolja, hogy a külön bácskai kamara fentartása az érdekelték nagyobb megterhelésével jár; mert az érdekelték bizonyos szívesebben fizetnek kétszer annyi illetéket annak tudatában, hogy a kamara kizárólag az ő érdekeiket védi, mint félannyi illetéket akkor, amidőn azt tapasztalják, hogy a kamara esetleg országos érdekekre hivatkozással, a helyi érdekek ellen foglal állást.

Még egy szerény észrevétel van és ez az, hogy Ujvidék feltétel nélkül kell, hogy kamarai székhely legyen, mert nincs magyar város, amelyre ipari és kereskedelmi szempontból nagyobb hivatás várna, mint Ujvidékre. A Balkán kapujában, a Duna mentén Ujvidék ipara és kereskedelme óriási léptékel fog fellendülni és ami kereskedelmünknek nem lehet Szeged a gyámja.

Ujból összeül

a hadiadókiivető-bizottság.

A hadiadókiivető-bizottság dr. Szlezák Lajos országgyűlési képviselő elnöklésével, amely októberben megadózta a 20.000 koronán felüli jövedelemmel bíró ujvidéki polgárokat, e hó 27-ikén újból összeül, hogy kivesse a hadiadót azokra, akiket pótlólag felvettek a hadiadózik listájába. **Schneider Vilmos** pénzügyi titkár napok óta Ujvidéken időzik és egybeállította a hadiadózik pótlájszámát.

A hadiadókiivető-bizottság 27-én a következő hadiadóját állapítja meg a pénzügyigazgatóság javaslata alapján:

Farkas Lajos gépkereskedő 890 K, Geiger Márk utóda fűszerkereskedő 810 K, Hajós Lajos zsák- és ponyvakölcsönző és terménykereskedő 810 K, Lázits Miklós rőfőskereskedő 1050 K, Löwy Adolf cipőkereskedő 890 K, Ludvik József fűszerkereskedő 810 K, Mikin Lázár fűszerkereskedő 810 K, Mogin Száva Lázár sertéshizlaló 810 K, Omalyev Rankó rőfőskereskedő 1050 K, Schiff Gyula terménykereskedő 810 K, Stojkovics Milutin fűszerkereskedő 810 K, végül Unger Izidor fűszerkereskedő, Wagner Tivadar fűszerkereskedő, Zwibach Mihály Adolf ruhakereskedő, Dimovics Meta Woj Lyubica örököse céget adóztatja meg a bizottság.

Monasztir nincs veszélyben.

Szófia, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Monasztir előtt elkeseredett harcok folynak. Az ellenség mindenáron el akarja foglalni a várost. Monasztir előtt 6—7 kilo méternyire zajlanak le a heves támadások. Az első vonalon szerbek harcolnak, mindazonáltal Monasztir nem íorog veszélyben.

Német esti jelentés.

Berlin, nov. 18.

A mai német esti jelentés szerint Romániában csapataink folytatólagosan előnyömlésüket. Monasztirnál újabb heves harcok folynak.

879,000 embert vesztek az oroszok julius óta.

Zürich, november 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kievből jelentik: A legutolsó hivatalos orosz veszteségi listák szerint az oroszok julius elseje óta 879,000 embert vesztek, e közt 91,000 tisztet, 55 repülőtestet, 1 tábornokot, 2 ezredet és 3 alezredet. Különösen nagy és véres veszteségeket szenvedtek az oroszok Dobrudzásában.

Olasz jelentés a románok komoly helyzetéről.

Luganó, november 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A *Corriere della Sera* jelenti a román helyzetről: Az ellenség erős nyomása Romániára állandóan növekszik. Az ellenség mindenütt támad és különös hevesen szorongatja a románokat Campolung előtt. A románok számos helyen kénytelenek voltak visszavonulni. Az Olt és Zsil völgyében rendkívül komoly a helyzet.

Az oroszok romániai frontja hetven mérföld.

Genf, november 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A *Daily Telegraph* péntek esti tudósítása jelenti, hogy az orosz megerősítések már Romániába érkeztek és hogy északon 70 mérföldnyi hosszúságban fődaltolták a román védősereget.

„Mikor lesz vége a háborúnak.”

Genf, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Humbert szenátor a Journalba vezércikket írt ezzel a címmel: „Mikor lesz vége a háborúnak?” Ez a kérdés foglalkoztat mindenkit, — írja Humbert — de ma lehetlenebb reá felelni, mint valaha. Bizalmunk a győzelemben nem változott, de a győzelem órája egyre bizonytalanabb. Ahogy hosszabbodnak megpróbáltatásunk napjai, annál távolabb látszik nekünk a megváltás és a jövő perspektívája ködösebb, mint bármikor volt. Miért van ez? Mivel mint fatalisták csak a dolgok erejétől, nem pedig a magunk erejétől várjuk az eredményt és akarás, cselekvés helyett, álmódizunk. Hadfelszerelést, és ismét csak hadfelszerelést: ez az egyetlen, nagy követelésünk. Ennek hiánya kudarcaink magyarázata. Németország rendkívüli ellenállóképessége, a mi lassu haladásunk, hosszú várakozásunk mind csak hadfelszerelési kérdés. Teljes bizottsággal tudjuk, mi kell ahhoz, hogy végzhessünk ellenfeleinkkel. A hadfelszerelés felsőbbsége kellene nekünk s éppen ezzel nem rendelkezünk.

Hogy mikor lesz a háborúnak vége? Egyszerű a felelet: ha a szövetségesek összes frontján a hadfelszerelés fölényben lesz az ellenségé felett, ha több és jobb ágyúink lesznek, mint az ellenségnek vannak, ha több lövedékünk, több repülőgépink, több vasutunk, több szállító motorokcsink és több munició gyárunk lesz. Vagyis, ha ipari hatalmunk leveri Németország ipari hatalmát. A feladat nagy és komoly, az ellenség tudja ezt s azért mindent el fog kevetni, hogy megmarthassa előnyét felettünk. Az

ellenség még nem mondott le a győzelem reményéről. Ebben a percben Krupp munkásseregét akarja megerősíteni, mert ettől függ nagy offenzívája.

Osztrák-olasz hadifoglyok az olasz hadseregben.

Luganó, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Franciaországon keresztül tegnap ismét 1660 olasz nemzetiségű osztrák hadifoglyok érkeztek Turinba Oroszországból. Ezekkel együtt most már 4000 osztrák-olasz hadifoglyot szolgáltatott ki Oroszország Oroszországnak, akiket besoroztak az olasz hadseregbe, hogy saját hazájuk ellen harcoljanak. Ilyen körülmények között nem lehet joga Oroszországnak tiltakozni a felállítandó lnsnyel nemzeti hadsereg ellen. A Turinba érkezettek között 45 tiszt is van. A csapat október 14-én indult el Archangelskból a Hunt Spill nevű gőzössel, amely azonos az elköszött Koerber nevű osztrák hajóval. Utjuk a német buvármászadók miatt Glasgovig igen veszedelmes volt. Turinban nagy lelkesedéssel fogadták az érkezetteket, akiket a kormány nevében is üdvözölték.

Románia helyzetében nincs javulás.

Basel, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az itteni lapok jelentik, hogy a bukaresti táviratok mind azt mondják, hogy még nem állott be javulás Románia helyzetében. A német és osztrák-magyar haderőknek Oláhországra való nyomása egyre nagyobbodik és összezúzással fenyegeti Romániát.

Tilos az uzsonnakávét. Értekezlet a polgármesternél

A tejnek a csecsemőknek és a betegeknek való biztosíthatása érdekében báró Kürthy Lajos, az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke, elrendelte az egész ország területén a délutáni uzsonnakávét kiszolgáltatásának kötelező beszüntetését. A uzsonnakávét tilalmáról báró Kürthy Lajos a következő leiratot intézte Profuma Béla polgármesterhez:

— A tejtermelés, valamint ennek következtében a tejfel előállítás nehézségei szükségessé teszik, hogy a rendelkezésre álló tejmenyiség az első sorban arra szoruló csecsemők, szoptató anyák, betegek valamint agkok részére biztosíthatóság.

— Ennek érdekében felhívom Polgármester urat, hogy rendelkeztem kézhezvételétől számított 48 órán belül a tejnek vagy ennek felhasználásával készülő italoknak és ételeknek forgalombahozatalával foglalkozó mindenemű üzletre (kávéház, cukrászda, tejszarnok, kávéház, étterem, kifizés stb.) nézve a tej felhasználásával készülő mindenemű italoknak vagy ételeknek a délutáni órákban való kiszolgáltatását haladéktalanul tiltsa el. Annak megállapítását, hogy ezen tilalom, mely délutáni órákra terjedjen ki, Polgármester urra bízom. Önként érthetőleg ez a tilalom nem terjed ki az oly üzletre, amelyekben, szemben a fénnyüzés jellegű fogyasztással, a munkás és szegényebb népesség táplálékát fogyasztja az említett italokat, illetve ételeket.

— Végül felhívom, hogy az ekként felszabaduló tejmenyiség felhasználását különösen az elől vázolt szempontokra való figyelemmel a közlelmezési érdekeinek megfelelő módon biztosítsa és eljárásáról hozzám tegyen jelentést.

A polgármester még tegnap délután négy órára értekezletet hívott egybe, hogy a rendelet végrehajtásának körülményeit megvitassák.

Az értekezleten résztvettek: dr. Wagner Károly városi főorvos, dr. Schossberger Sándor kórházigazgató főorvos, Mayor József, Belohorsky Adolf, té tanácsnok, Sehl Frigyes kórházi gondnok, a gróf Chotek uradalom tejszarnokának vezetője, Kozma Rezső szállodás és Tatar Gusztáv megbízásából Hajdu Sándor.

Profuma Béla polgármester ismertette az értekezleten a közlelmezési diktatorknak az uzsonnakávét betiltása tárgyában leérkezett rendeletét, amelyet e hó 20-án hétfőn lépett életbe, amikortól kezdve délután 3 és 8 óra között Ujvidék kávéházaiban és nagyobb vendéglőiben tilos tejeskávét vagy barmifele tejjel készült élelmiszert kiszolgáltatni.

Az így megtagarított tejmenyiség a kórházak és tüdőbetegrendező egyesület részére lesz rendelkezésre bocsátva.

Az értekezlet még alapos elbírálás tárgyává tette a város tejjelátadásának kérdését és annak zavartalan-sága érdekében több intézkedés megtételét határozta el.

A hirdetőket kérjük, hogy hirdetésüket lehetőleg délelőtti folyamán küldjék be a kiadóba.

HIREK.

A király hadikölcsönjegyzése. Budapesti tudósítónk jelenti: A király 10 millió koronát jegyzett az ötödik magyar hadikölcsönből. Ugyancsak 10 millió koronát jegyzett a király az osztrák hadikölcsönből.

A közéleti diktátor megbízottja Ujvidéken. Profuma Béla polgármester szombaton délután báró Kürthy Lajos közéleti diktátorral a következő táviratot kapta:

A gabonarekvírálás menetéről és a közéleti állapotokról részletes tájékozódást akarván szerezni, Faragó József kir. tanácsos, polgármester urat, mint megbízottamat a törvényhatóság területére kiküldöttem. Felkivom, megbízott urat működésében teljes erővel támogassa és intézkedjék, hogy ezen támogatást az alárendelt hatóságoknál is megtalálja. Országos Közéleti Hivatal elnöke.

Lemaics ezredes vakeresztje. A hadsereg Rendelési Közlönye szerint a német császár pasau-berdi Lemaics Pál ulánuszredes, földinkek a német vakereszt II. osztályát adományozta.

Az új washingtoni követ utazása. Budapesti tudósítónk táviratozza: Szófia jelentés szerint gróf Tarnovszky a monarchia új washingtoni követe holnap utazik Szófiából Bécsbe.

Főhadnagyi előléptetés. Spirka József fődnagy, 6. gy. e.-beli hadnagyi főhadnaggyá lépett elő.

Házasság. Dr. Pap Béla ezredorvos, dr. Pap Ignác ujvidéki főrabbi fia, házasságot kötött Bing Miczi urleánnyal.

Megkezdődtek az adóösszeírások. A zombori pénzügyigazgatóság kiküldötte Ujvidékre Kohut Odón pénzügyi titkár és Marschall Béla számvizsgálót, hogy az adókötelezettek és adótárgyak összeírását megejtsék. A pénzügyi kiküldöttek az adóösszeírás munkálatokat tegnap megkezdték és előreláthatóan egy hónap alatt befejezik.

Ujvidék fél vagonon aszalt-szilvát kapott. A belügyminiszter táviratilag értesítette a várost, hogy a Szilvaközpontnál fél vagon aszalt-szilvát utalt ki Ujvidék részére.

Eljegyzés. Sipos Milorád, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság tisztviselője eljegyezte Szvralics Dragica urleányt Csikjérről.

A Brassói Lapok odahaza. Kötőnk kollégánk: Györi Imre szerkesztésében megjelenő Brassói Lapok e hó 14-e, kedd óta ismét Brassóban jelenik meg, a Brassói Lapok több számát a román betörés idején Budapesten szerkesztették és érthető a mi örömünk is, amikor fontos hazafias misszióját kiválóan teljesítő lapársunkat újból szűkebb hazájában: Brassóban tudjuk.

A szabadkai ügyvédek csak demonstráltak. Szabadkai tudósítónk jelenti: Ama hirdásunkra, hogy a szabadkai ügyvédek dr.

Weisz Aladár táblabíró eljárása miatt, amellyel az ügyvédek elfoglaltságát nem respektálja, sztrájkba léptek, egyik „sztrájkoló” ügyvéd kijelentette, hogy ők csak demonstrálni akartak egységessé fellépésükkel és mivel a 9 óra kitűzött tárgyalást 9 óra 35 perckor sem nyitották meg, e mentek és szüneteltetni hagyták pereiket. Sztrájkról egyáltalában nem lehet szó.

Az uzsonakávét betiltása. Lapunk más helyén beszámolunk a közéleti diktátor azon rendelkezéséről, amely az uzsonakávét betiltását a polgármester kötelességévé tette. Az ujvidéki kávévások tegnap tartott értekezletükön elhatározták, hogy a rendelet életbe lépése folytán az uzsonakávét helyett csésze, vagy pohár théát citrommal, az uzsonakávét áraban, vagyis 52 fillérről fogják árusítani, csokoládé vízzel vagy tojással, ugyancsak mérsékelt áron lesz kapható.

Kenyérjegy nélkül nincs kenyér. Tegnap lépett életbe az az újítás, hogy vendéglőkben és kávéházakban csak kenyérjegy ellenében adnak kenyeret. Mivel ez volt az első nap, természetes, hogy a legtöbb vendégnek nem volt jegye s a főpincérek, akiknek eddig eszükbe sem jutott ez a másfél centiméteres papírdarab, most a legérthetlenebb hidegséggel jelentették ki, hogyha nulláslistát és zsir is esik az égből, jegy nélkül még sem adnak kenyeret. Kétszáz koronára büntetnek meg, ha adok... — siránkoztak a jó főurak s eredménytelenek maradtak az ellenük intézett leghevesebb ostromok is. Reggel üresen kellett meginni a kávé, délben kenyér nélkül az ebédet s az uzsonnánál a kenyérük helyett csak a tenyerükre kenték a vajot azok, akik kenyérjegyről idejekorán nem gondoskodtak. Voltak ugyan néhányan, akik már reggel magukkal vitték néhány szelet kenyeret, de csak kevesen akadtak ilyenek. A legtöbbben még nem jegyesedtek meg s ezek egész nap kenyértelenek maradtak.

Több évi bérletre kiadó a rendező pályaudvaron innen fekvő 900 négyszögöl szántóföld. Bővebb felvilágosítást ad a rom. kath. plébánia.

Felhívás adófizetésre. Profuma Béla polgármester hirdetményben felszólítja mindazokat, akik a közpénzügyi adókönyvben előírt és az 1909. évi XI. t.-c. 26. §-a értelmében esedékes adó, hadmentességi díj és a hadsegélyezés céljaira szolgáló jövendőleendő tartozásukat e hó 15. napjéig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a felhívás közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 23-áig a városi adóépíztárnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a záloglási eljárás azonnal meg fog indítani.

A Grosz és Krausz helybeli cég mai számukban a nagyközönség b. figyelmébe ajánlja dúsán felszerelt bútorraktárát. Ezt a jövevny, szőlősdágaról ismert céget, mely a Bácska egyik legelőkelőbb bútoráruházaát mondhatja magának, messze vidéken jó áru és olcsó árai miatt előnyösen ismerik.

Kútban talált hulla. A petróci csendőrség jelentette az ügyészségnek, hogy Petróci község határában, a szerűs kertben egy kútból foszlásnak induló gyermek hullát fogtak ki. Dr. Korényi-Scheck Vilmos vizsgálóbíró, Eckert László kir. alügyész és

Hettesy Kálmán törvényszéki joggyakornok nyomban kiszálltak a helyszínére, ahol a boncolást dr. Steiger Dezső végezte. Megállapítást nyert, hogy a kifogott hulla 7—8 hónapos méhmagzat hullája, mely már 3—4 nap óta van a kutban. Minthogy a hulla már foszlásnak indult, nem lehetett megállapítani, vajjon élő állapotban került-e a kutba, vagy sem. A tettes személyét még nem lehetett kideríteni, de a nyomozás erősen folyik, és a csendőrség nyomon is van már.

Lázongás a szalonikii francia csapatok közt.

Stockholm, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Athénből jelentik: Számos venizelista görög tiszt kérvényt intézett a görög hadügyminiszterhez, amelyben amnesztiát és a görög hadseregbe való visszavételüket kéri. Az okot erre a francia tisztek durva viselkedése adta. Az athéni forrás szerint a szalonikii francia csapatok között nagy az elégedetlenség. Több osztag lázongásba tört ki és követelte, hogy vigyék vissza hazájukba.

Orosz hivatalos jelentés.

Budapest, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A sajtóhadiszállásról jelentik: Az orosz vezérkar közli: Román arcvonal: Az Olt és a Zsil völgyében az ellenség nagy megerősítéseket kapott és elkeseredetten folytatja támadásait. A románok kiürítették Gurguljint a Zsil völgyében. Az ellenség többszöri támadás után elfoglalta Vineszti községet.

Bolgár hivatalos jelentés.

Szófia, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A bolgár vezérkar jelenti: A Cserna-hajlásban az ellenség megismételte elkeseredett támadásait, amelyeket véresen visszavertünk. A Struma-fronton gyenge tüzserővel tevékenység. A román arcvonalon fontos esemény nem történt.

Szalonikii kiürítik?

Zürich, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Rómába érkezett szalonikii magánjelentések szerint Sarrail tábornok hosszabb ideig tanácskozott Roques francia hadügyminiszterrel. A tanácskozás után parancsot adtak, hogy az összes raktárak tartalmát hajókra rakják. A francia és angol tisztek beszélik, hogy csak néhány napig maradnak Szalonikiben.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy a remek **Alt Wien** tárgyak megérkeztek, melyek kirakataimban s az üzletemben **vételkényszer nélkül megtekinthetők.** Mindenféle háztartási porcelán és üvegaru kapható **nagyban és kicsinyben mérsékelt** árak mellett.

Kiváló tisztelttel

Löwenberg Hermann
Ujvidék, Temerini-utca 10.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap d. u.: Három a kislány.
este: Korzó szépe.

Színházi hírek. Hétfőn este hozza színre színtársulatunk Drégely Gábor Vojnich-díjjal jutalmazott *A kisaszonny férje* című kiváló énekes vígjátékát. Bár a darabot nálunk a műkedvelők előadták, mindazonáltal biztos zsufolt házat fog vonzani Drégely pályanyertes vígjátéka, melynek pompás előadásáról kezeskedik Révész Ilonka, Komlósné, Nádaszy igazgató, Hidvégi és Komlós, akik a főszerepeket játsszák.

A kitűnő darabnak éppen most van Budapesten a 100-ik jubiláris előadása. — Kedden Millöcker hatalmas zenéjű nagy operettje, a „Boszorkányvár” kerül felújításra. Szerdán Remete Géza jutalomjátékával Molnár Ferenc világhírű darabja, „Az ördög” kerül szíre, míg csütörtökön Zöldi Vilma jutalomjátékával Bródy Sándor nagyhatású művét, a „Timár Lizát” játsszák. Pénteken és szombaton Lehar Ferenc nagy operettje „Végre egyedül” kerül bemutatásra.

A rejtelmes sziget tegnapi bemutatóján óriási sikert aratott. Az Apolló ma megismétli a hatalmas dzsungel-kép előadását. Az Apolló hétfői műsorát az amerikai szenzáció-sorozat V-ik része, „A nábob leánya” című kép premierje urálja, amely az amerikai film minden szépségével és mély, izgalmas mesejével bizonyára nagy hntást fog kelteni.

Román hivatalos jelentés.

Budapest, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A sajtóhadiszállásról jelentik: A román vezérkar közli november 17-ről: Moldva nyugati határán a rossz időjárás miatt szünetel a harci tevékenység. Az ellenség az Olt völgyében hevesen támad és arra kényszerített bennünket, hogy Emulesti felé kissé visszavonuljunk. A Zsil völgyében kevéssé visszavonultunk Stefanisti irányában.

Az olaszok még mindig a görzi diadalt ünneplik.

Budapest, nov. 18.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A sajtóhadiszállásról jelenti a Magyar Távirati Iroda: Az átánt, de különösen az olasz sajtó nem tud betelni azokkal a tulzott eredmények ünneplésével, amelyeket az olaszok állítólag Görz körül kiváltak. A diadálhírekkel szemben összes eredményei másfél év óta mindössze annyi, hogy 12 kilométernyire visszazoritottak bennünket. Ez a diadal is az olaszoknak egy milliónál több emberük életébe került. Augusztus elseje óta négy útközletből az olaszok 40.000 foglyot jelentenek. Mi a délnyugati fronton egyszer támadtunk, 50.000 foglyot ejtettünk és 300 ágyút zsákmányoltunk.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fillér. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Szappanok legnagyobb raktára a legjobb minőségben jutányos árakban kaphatók Klein Drogeriában.

Amosilnó Fűtőp üveg- és porcelánkereskedésében egy-két tanuló fiu azonnal felvétetik. Jelentkezni lehet Duna-utca 32. sz. alatt az üzletben.

Nagy választék legmodernebb Pele-ringallérok és ruszekben. Barth Laura Fűzőkészítő Zrinyi-Ilona-u. 15.

Galamb utca 21. számú ház szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott.

Művelt kisasszony német és francia órákat ad. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Veszék egyfogatú könnyű federes-kocsit. Ajánlat Fuchs hadnagy Honvédlaktanya.

KIADÓ 1917. febr. 1-től Telecsky-utca 15. sz. házban 3 szobás utcai lakás minden mellékhelyiséggel. Bővebbet Funták kalapüzletben Kossuth-Lajos-utca 10. alatt.

Manikure készletek legnagyobb választékban — **csak szolid kivitelben** — 5—100 koronáig Klein Drogeriában — Legcelszerűbb marandó becslésként ajándék. —

Szent István-u. 8/a. számú ház eladó. Bővebbet Petőfi-utca 92. sz. alatt, a ház tulajdonosnál.

Ferenc József-tér 1. Tehát a város központjában szép kis lakás kiadó.

WERTHEIM KASSA, Singer varrógép, nikkelezett kályha, nappali kassa, másológép, 2 vívilámpa, 2 gázlámpa, 1 ág. éjjeliszekrény, 2 szekrény, 1 ebédlő diván, 1 gyermekágy-matrac, 1 télikabát eladó. Bővebbet Zrinyi u. 4.

Mayer Ignác könyvkötészete eladó. Továbbá papír hulladékis. Bővebbet Rákóczy ut 8—10.

Megvétellel keresek egy patkányirtó ratlerkutyát. Cim a kiadóban.

Szatócs üzlet berendezés eladó. Peics-utca 31.

300 hold részben buzával bevett szántóföld, a Tisza mentén, jutányos áron s kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet Zrinyi Ilona-utca 21. szám alatt.

Köhögés ellen csakis „Frosch im Halse” használni. Kapható Klein Drogeriában.

Állami hivatalnok szép jövedelemmel keres egy igencsinos, 16—28 éves leányt vagy özvegyet mint gazdaasszonyt — házasság nincs kizárva — meguntam már mint 46 éves agglégény a korcsmai életet, keresek eszerint egy nekem tetsző háziaszonyt, kinek van kedve erre vállalkozni? Ajánlatok kéretnek „Vidéken szép az élet” a kiadóhivatalba, minden levél külön borítékba a kiadóhivatalba címezendő.

Egy igen ügyes hivatalnoknál teljes ellátással állást keres. Szeretetteljes otthonért csuribe szabad idejében mindenben segídeznék. Cim a kiadóban.

Egy intelligens német kisasszony ke-restetik két leányka mellé. Cim a kiadóban.

Tiszti komisznyereg teljes felszereléssel eladó, Bővebbet Jenőherceg-utca 41.

Egy kis gazdaságot, mely 2—3 szobából álló lakházból, istállóból, zöldségesből (gyümölcsösöskert) és néhány hold földből áll (legszívesebben egy kis pusztát szeretnék) Ujvidék környékén, néhány évre bérbe kívánok venni, meiyet utóbb esetleg megvenni. Közvetítők díjaztatnak. Ajánlatok Tutta Mária címre Privlaka (Szlavonia) intézendők.

Kovács S.

Divatáruháza a Gólyához
Ajánlja uri és női divat-
árukat olcsó és szabott
árak mellett.



500 koronát fizetek Önnek, ha **Ria balzsam** gyökérintőm az Ön tyukszemét 3 nap alatt fájdalom nélkül el nem távolítja. Egy tégely ára jótállóvevéllel K 175, 3 tégely K 4—6 tégely K 650. Száz köszönő és elismerő irat. **Kemény, Kassa, I. Póstiatiók 12 219. Magyarország.**

Weiner és Klauber

rövid-, szövött- és nürnbergi árúk nagykereskedése Ujvidéken

a közeledő karácsonyi saisonra ajánlja játék-áru, karácsonyfadisz és más karácsonyi cikkeket.

Van szerencsénk a tisztelt közönséggel tudatni, hogy bár a tűzifaárak lényegesen emelkedtek, mi addig, míg a készletünk tart, az alábbi árak mellett bocsátjuk első osztályú tűzifaunkat a t. közönség rendelkezésére:

Száraz bükkhasáb ölenként Korona 115

Uj termelésű bükkhasáb ölenként Korona 120

Gyertyánhasáb ölenként Korona 130

Körlishasáb ölenként Korona 130

Cser- vagy tölgyhasáb ölenként Korona 120

Hársfahasáb ölenként Korona 100

Fűrészelést és házhozzállítást önköltségen vállalunk.

Teljes tisztelettel
ERNST JÁNOS és FIAI.

Óriási nagy raktár, mindennemű

BUTOR, KÁRPITOSBUTOR, FÜGGÖNY és SZÖNYEG

árukban, minden árudarabon a **szabott** eladási ár feltüntetéssel, a **legolcsóbb** árak mellett szereshető be

Grosz és Krausz

cégnél **Ujvidék.** Telefon 24.



Szépségápolás.

Arc mossás, manicur, fejmasszázs, ondulizálás, Haj, szemölcs, szeplő, mítesser, májfolt, pattanás, és mindennemű arcisztatlanság eltávolítása. Kínító „Melia” szépség szerek kaphatók. Vidékieknek lakás. Levelekre válasz.

„MELIA” KOZMETIKAI INTÉZET
Ujvidék, Erzsébet-tér 8. II. em. **ADÁMOVICS PALOTA.**

EXHUMÁLÁS

és elszállításra vonatkozó engedély valamint a mérsékelt fuvar-engedmény kieszközölésre és keresztülvitelre megbízásokat elvállal jutányos árban

HUNWALD ZSIGMOND

Hullaszállítási vállalata. II. Rákóczi Ferenc-ut 61. szám.
Telefon interurbán 185. sz.

VOGEL HENRIK

üvegkereskedése

II. Rákóczi Ferenc u. 8—10.

A nagy karácsonyi vásár mélyen leszállított árakon **már megkezdődött.**
Képkerekezés.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV.

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyaga. Nélkülözhetetlen rendes és magántanulókná. Egyedüli segédeszköz az általános műveltség gyors és alapos elsajátítására. Két kötet ára 15 korona. Megrendelhető **Zsoldos Tanintézetnél** Budapest, VII/12. Dohány utca 84. Telefon 32 40.

Világításhoz, gépek hajtásához és főzéshez használjunk

villamos áramot.

Közelebbi felvilágosítással és díjtalan költségvetéssel készségesen szolgál az **Ujvidéki Villamossági Részvénytársaság.**

TIVOLI

NOV. 18. és 19-én
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP

Haldokló vágyak

szenzációs dráma 3 felv.

A nőgyűlölők

vigjáték 3 felvonásban.

A FŐSZEREPBEN:
DORRIT WEIXLER

APOLLO

NOV. 18., ÉS 19-ÉN
Szombat és Vasárnap.

A rejtelmes sziget

dzsungel dráma 4 felv.

A „Selig” gyár világszenzációja.
A FŐSZEREPBEN:
Williams Katlyhn